

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2021年9月6日

星期一

农历辛丑年七月三十

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第 11369 期



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上阴转多云 风向：西北风1-2级 气温：19℃-27℃

### 会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息 **20278元**

低门槛，高收益，存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 24小时客户服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

## 百年征程 启航新征程

### 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

## 市委企业宣讲团深入企业宣讲 习近平总书记“七一”重要讲话精神 学懂弄通做实 推动高质量发展

本报讯(记者 杨心梅 吴薇)连日来，市委企业宣讲团分别赴峨眉山市数游峨眉体验中心、乐山城投集团、乐山市商业银行，专题宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神。

在峨眉山市数游峨眉体验中心，宣讲团成员、乐山职业技术学院副教授李瑞勤以“铸就百年辉煌 书写千秋伟业”为主题，解读了习近平总书记“七一”重要讲话的丰富内涵，为峨眉山市旅游投资开发有限公司(集团)有限公司和峨眉山旅游股份有限公司党员职工上了一堂生动的党课。大家纷纷表示，将认真学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感，紧紧围绕创新驱动、提质增效、项目建设、深化改革等工作，抢抓机遇、趁势而上、持续发力，为乐山建设世界重要旅游目的地不懈奋斗。在乐山城投集团和乐山市商

## 余廷学：返乡英才成为乡村振兴“领头雁”

返乡创业9年，他带动乡亲发展老鹰茶产业，走出了一条种植、加工、销售精品高端老鹰茶之路，从返乡英才成为乡村振兴“领头雁”。

他是金口河大瓦山农业开发有限公司负责人余廷学，出生在金口河区金河镇(原吉星乡)金星村，曾先后获得乐山市脱贫攻坚先进个人、乐山市脱贫攻坚奉献奖、金口河区优秀共产党员等荣誉。

记者 宋宇凡

### 富而思源 义无反顾返乡创业

“要包严实一点。”9月4日一大早，余廷学来到“金口河大瓦山老鹰茶”加工车间，亲自参与老鹰茶包装工作。马上

要参加第十八届中国西部国际博览会、第十八届中国—东盟博览会，这是一次向国际展示金口河区老鹰茶的大好机会，余廷学丝毫不敢马虎，一有时间就往茶叶加工车间跑。“我的目标是把老鹰茶和金口河紧密联系在一起，让大家一提到金口河，就能想到老鹰茶。”余廷学说，只有形成品牌效应，才能更好地带领乡亲们致富。

1993年，余廷学以全区前十的优异成绩考上四川建筑工程学校，成为那个年代村里第一个考出去的中专生。然而每年3000元的费用让他犯了难，是乡亲们东拼西凑的学费才让余廷学顺利入了学。那时候，他暗自下定决心：将来有出息了，一定要回报家乡。

谈起返乡的经历，不得不提9年前的一个电话。“四娃子，区上出了很多优惠政策，鼓励大家返乡创业，村里也需要你这样的人才，我代表金星村的村民邀请你回家乡来看看……”2012年，来自家乡村党支部书记的一通电话，燃起了余廷学返乡创业、带领乡亲致富的初心。当时的余廷学，已经在德阳开办了自己的建筑公司，又在成都购房、成家。返乡创业，意味着从头再来，他决定先回家看看。这一看，更加坚定了他返乡创业的的决心和信心。

### “老路”新拓展 带领乡亲同致富

说干就干。2012年，余廷学不顾家人反对，带着转让公司的100万元回到了家乡。经过多方考察，他决定种植家乡祖祖辈辈流传下来的民间饮品老鹰茶。金口河大瓦山农业开发有限公司随即成立，余廷学以“公司+基地+专业合作社+农户”的模式，流转了60亩土地，发展老鹰茶种植。

余廷学在自己种植老鹰茶的同时，也带领周边农户一起种植老鹰茶。他采取“土地流转+免费发苗+务工补助”的方式，先后2次无偿为周边农户及92户贫困户提供老鹰茶苗，在确保农户的基本收益得到保障的同时，聘请农民在自己承包的茶叶基地务工以增加收入。他不厌其烦地跑市场、开销路，建立了相对稳定的销售网络。

2016年，脱贫攻坚战的冲锋号在全

国吹响。为打赢这场持久战，金口河区在全方位推进脱贫攻坚工作的同时，更加注重回引和培养返乡农民工。返乡创业小有成就的余廷学成为了重点培养对象。

“我多次参加区上组织的技能培训，到成都、蒲江等地学习电商知识和营销技巧。”余廷学介绍，产业的进一步发展离不开东西部扶贫资金等多项帮扶资金的支持。

2016年，依托“飞地产业”试点，余廷学将金河镇同心村产业扶贫、村级产业发展周转资金纳入自己的农业开发公司，实行保底分红，带动该村92户贫困户均增收2000元；2018年，金口河区建起了生态食品加工园区，余廷学主动申请入驻，公司成为首批入园企业之一，完善了老鹰茶的产业链，也拓宽了销售渠道。据统计，2018年至2019年，余廷学的老鹰茶产业解决建档立卡贫困户用工35人，人均增收5000元；通过扶贫产业分红，带动202户贫困户家庭户均增收1560元。(下转第4版)

## 实施乡村振兴战略 推进农业农村现代化

### 探索“艺术品+旅游” 旅博会展示独一无二的峨眉山旅游产品

本报讯(记者 杨心梅)9月3日至5日，由四川音乐学院党委和峨眉山市委、市政府联合举办的“洞”峨眉——四川音乐学院成都美术学院峨眉山写生作品展正式亮相四川国际旅游交易博览中心。

展览中，45幅以峨眉山秀美的自然风光和丰富的人文景观为主题的国画、油画、水彩画等，全方位、多角度呈现峨眉山的独特魅力。这些作品均由四川音乐学院成都美术学院师生在峨眉山创作。四川音乐学院成都美术学院党委书记贺阳介绍：“这次展览是对‘艺术品+旅游’融合发展的一次探索，我们正尝试着将艺术品做成旅游产品，希望用艺术品提升旅游产品的要求，将峨眉的好山、好水与四川音乐学院成都美术学院的艺术资源进一步整合，从而形成更加有特色的旅游产品，避免旅游产品同质化。”

### 资阳市文化和旅游投资推介会举行

本报讯(记者 曾梦园 王倩)9月4日，作为第八届四川国际旅游交易博览会主题市，资阳市以“文化旅游，高质量发展”为主题，在四川国际旅游交易博览会主场馆举行文化和旅游推介会，与众多文旅行业代表共谋发展，共商合作。

“我们诚挚邀请乐山和各地的企业家、各界朋友与资阳交流合作，到资阳投资兴业，共同开创合作发展、互利共赢的美好明天。”资阳市文化广播电视和旅游局相关负责人表示，资阳将持续加强与对外交流合作，加快推动文旅品牌创建和宣传营销，讲好资阳故事，擦亮“长寿之乡、石刻之乡、柠檬之乡、陈毅故里”四张名片、唱响“蜀人原乡”文化品牌，让最美资阳走出川渝、走向全国、走向世界。

## 旅博会：有“颜”有“味”更有趣



市民游客在旅博会上选购特色美食

记者 罗晓玲 文/图

9月3日至5日是第八届四川国际旅游交易博览会的公众开放日，按照疫情防控要求，市民、游客有序进入主场馆免费参观，既了解国内外旅游资源、乐山本土旅游文化，又现场体验了各地好吃的好玩的，愉快互动，收获满满。

### 一站式收获国内外美景美食

盛会搭台，文旅唱戏。作为本届旅博会的主宾国，韩国的“戏份”很足，以多种形式推介济州特别自治道、大邱广域市、金罗北道、京畿道四大旅游项目。“哇，我在韩国中见过这个景点！”现场观展的赵女士喜欢看韩剧，她说，因疫情原因搁浅的韩国旅行，在旅博会上得以实现，非常开心。

资阳市和重庆市大足区作为本届旅博会主题市亮相。在资阳馆，古

典舞、快板、川剧变脸等节目轮番上演，安岳竹编、东风剪纸等现场展示让人大饱眼福；在重庆市大足区馆，重达200公斤的传统锻打技艺大刀十分亮眼，巧夺天工的大足石刻令人惊叹。

据悉，本届旅博会主场馆展场面积2.4万平方米，不仅有国内外文化旅游风情展示，还有各地特色美食、旅游商品展销。“每届旅博会公众开放日我都会来‘淘宝’，这次我买了越南的咖啡、黑龙江的野生蓝莓干、内蒙古的牛肉干、重庆的丰都麻辣鸡。”张女士评价旅博会很有逛头。

### 乐山非遗集中展示抢眼

本届旅博会上，乐山非遗展区集

中展示了11个县(市、区)非遗文化传承成果，市民游客纷纷表示，这是一个有“颜”、有“味”、有“趣”的展区。

井研农民画现场创作，嘉州绣技艺现场展示……引来不少人驻足观赏，大家纷纷感叹，井研农民画色彩饱满、主题鲜明、很接地气；嘉州绣针法多样、造型生动，不愧“绣花花生香，绣鸟能闻声，绣虎能奔跑，绣人能传神”美誉。此外，马边彝族刺绣技艺、五通桥根书、峨眉山指画、金口河老鹰茶制作技艺、沐川草龙等非物质文化遗产遗产精彩呈现，让人目不暇接。

食在四川，味在乐山。乐山非遗展区不仅看点足，“滋味”也很足。跷脚牛肉、钵钵鸡、苏稽香油米花糖、五通桥豆腐乳等乐山美食挑逗大家味蕾，成为争相选购的美食。

## 安逸四川，百乐乐山

### 第八届四川国际旅游交易博览会·特别报道

## 筑牢长江黄河上游生态屏障 中央生态环境保护督察在四川

### 中央第五生态环境保护督察组 向我市移交第十批信访件5件

2021年9月5日，中央第五生态环境保护督察组向我市移交第十批群众来信来电信访件5件，其中：来电2件，来信3件。第十批移交的信访件，涉及3个县(区)。反映污染问题5个，其中水污染问题1个，生态污染问题2个，大气污染问题1个，噪声污染

问题1个。据统计，目前移交我市的信访件为26件，涉及各类生态环境问题26个。其中，反映大气污染问题7个、水污染问题6个、噪声污染问题7个、生态污染问题4个、土壤污染问题1个、其他污染问题1个。

### 乐山环卫志愿者 开展“清河”行动 守护绿水长流

本报讯(记者 吴薇)近日，来自乐山市环卫中心岷河环卫所的33名志愿者，拿着夹子、耙子、捞兜，提着塑料袋，在江边打捞水里的白色垃圾，拾捡岸边的各种杂物。这是该所开展的岷江河道白色垃圾“清河”整治行动的一幕。

据了解，岷河环卫所此次岷江河道白色垃圾“清河”整治行动，共出动垃圾转运车3台次，投入劳动力70余人，完成5公里岷江沿线河道、河岸白色垃圾地毯式拾捡和整治，拾捡枯木树枝及部分白色垃圾等漂浮物约3吨。

据悉，每年汛期，岷江上游流

下的洪水会携带大量的白色垃圾和各种杂物，漂到中心城区岷江二桥至滨江路北段一带宽阔的江面上。洪水退去后，垃圾就滞留在河岸上，绵延近5公里，不但影响市容市貌，更污染水源和环境。

为保护这片水域，岷河环卫所主动担起了“保护母亲河”、清理岷江河道白色垃圾的重任，成立了“党员志愿者服务队”，利用节假日时间，组织志愿者到江岸、河堤，开展打捞、拾捡白色垃圾活动。今年以来，这样的大型清理整治活动已经开展了3次，赢得了广大市民好评。

### 中央生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间：2021年8月26日-9月26日  
专门值班电话：028-60595133  
专门邮政信箱：四川省成都市A372号邮政信箱  
受理举报电话时间：每天8:00-20:00

## 生态兴则文明兴 生态衰则文明衰